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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε ο βουλευτής κ. Ανδρέας 

Λοβέρδος με θέμα «Πρωτοφανείς δηλώσεις του απελθόντα Υπουργού Άμυνας για τις 

κρίσεις ανώτατων αξιωματικών» σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία τα οποία 

τέθηκαν υπόψη μου, τα ακόλουθα: 

Αναφορικά με τις κρίσεις στις Ένοπλες Δυνάμεις, αυτές διενεργούνται με την 

συνδυαστική εφαρμογή των διατάξεων των ν.2292/1995 (Α735), ν.2439/96 (Α7219) 

και ν.3883/2010 (Α7167). Η συγκρότηση των προβλεπόμενων συλλογικών οργάνων, 

μέσω των θεσμοθετημένων διαδικασιών, διασφαλίζουν το αδιάβλητο, διαφανές 

αποτέλεσμα και εξασφαλίζουν το δίκαιο και αξιοκρατικό χαρακτήρα των αποφάσεών 

τους.  

Επίσης, όσοι επελέγησαν για τα ανώτατα κλιμάκια είναι καταλληλότατοι, έχουν 

διοικήσει επιτυχώς Σχηματισμούς ή Επιτελεία σε θέσεις υψηλής ευθύνης και 

εκρίθησαν ικανοί, και στο παρελθόν, για να ανέλθουν στους ανωτάτους βαθμούς ενώ 

πολλοί εξ αυτών προήχθησαν ως ανώτατοι Αξιωματικοί με την προηγούμενη 

κυβέρνηση.  

Σε κάθε περίπτωση είναι προφανές ότι, στην πυραμίδα της ιεραρχίας των 

Ενόπλων Δυνάμεων δεν μπορούν να επιλεγούν όλοι για την κορυφή. Ούτε βεβαίως 

εκείνοι που αποστρατεύτηκαν δεν ήσαν ικανοί. Το αντίθετο, γι’ αυτό άλλωστε 

αποστρατεύτηκαν ως «ευδοκίμως τερματίσαντες» την σταδιοδρομία τους και στις 

πλείστες των περιπτώσεων τους απενεμήθησαν τίτλοι επιτίμων.  



 

 

 

Όμως θεωρώ ότι είναι προσβλητικό τόσο για τα θεσμικά όργανα, όσο και για τα 

πρόσωπα τα οποία επελέγησαν στην ηγεσία των Ενόπλων Δυνάμεων, να αναφέρεται 

ή και να υπονοείται ότι η επιλογή τους έγινε με κριτήρια κομματικά και ότι υφίστανται 

ομάδες που αποφασίζουν εκτός θεσμικού πλαισίου. 

Τέλος, σας επισημαίνω ότι δεν είναι δυνατόν να ερμηνεύσω τις δηλώσεις άλλων 

προσώπων ενώ επαναλαμβάνω ότι τόσο ως Α/ΓΕΕΘΑ όσο και ως Υπουργός Εθνικής 

Άμυνας δεν επέτρεψα ούτε και θα επιτρέψω φαινόμενα κομματισμού στις Ένοπλες 

Δυνάμεις. Στόχος μας είναι οι Ένοπλες Δυνάμεις να είναι προσηλωμένες στη 

προάσπιση της ακεραιότητας της Πατρίδας και όλα ανεξαιρέτως τα στελέχη θα 

αντιμετωπίζονται αξιοκρατικά.  
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